
 

Αθήνα, 15 Ιανουαρίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Θέμα: «Ο αποκλεισμός των Περιφερειών από την υλοποίηση του Τ.Ε.Β.Α. θέτει σε κίνδυνο τη στήριξη των ευάλωτων 

ομάδων»  

Επί σειρά ετών οι Περιφέρειες της χώρας μας με τις υποδομές και την τεχνογνωσία των αρμόδιων τμημάτων υποστηρίζουν 

και υλοποιούν με επιτυχία τις απαιτήσεις του Προγράμματος «ΠΑΔΚΣ 2021-2027» της Προτεραιότητας 6- ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ 

ΚΑΙ ΥΛΙΚΗ ΣΤΕΡΗΣΗ (ΕΒΥΣ),  τόσο ως προς τη διανομή των αγαθών όσο και ως προς τις δράσεις υποστήριξης των ωφελούμενων 

ομάδων.  

Ωστόσο, στο πλαίσιο επανασχεδιασμού της διαδικασίας αξιοποίησης των πόρων του Προγράμματος, όπου σχεδιάζεται η 

αντικατάσταση του υφιστάμενου τρόπου διανομής αγαθών και τροφίμων με παροχή διατακτικών ή/και ηλεκτρονικών 

επαναφορτιζόμενων καρτών υπέρ των ωφελούμενων, εύλογα ερωτήματα και απορίες ανακύπτουν. 

Στον εν λόγω επανασχεδιασμό, δεν διασφαλίζεται η κάλυψη των πραγματικών αναγκών των δικαιούχων, καθώς μέχρι 

σήμερα δημιουργούνταν συγκεκριμένο καλάθι από τις Περιφέρειες, το οποίο ανταποκρινόταν στις πραγματικές ανάγκες των 

ωφελούμενων και τα αγαθά έφεραν την ένδειξη ότι προέρχονται από το πρόγραμμα ΤΕΒΑ. Αντιθέτως, με το νέο τρόπο διανομής 

τους απουσιάζει οποιοσδήποτε προσδιορισμός των κατηγοριών των  αγαθών που μπορούν να αγοραστούν με τα προπληρωμένα 

ποσά αλλά και η ύπαρξη σχετικής ένδειξης στα προϊόντα που διατίθενται. Η έλλειψη αυτή, δημιουργεί σημαντικούς κινδύνους αφού  

δύναται να διατεθούν ανεξέλεγκτα τα προπληρωμένα ποσά σε οποιεσδήποτε κατηγορίες αγαθών( π.χ. αλκοόλ) ή ακόμη και να 

μεταπωληθούν σε τρίτους τα χωρίς σχετική ένδειξη πλέον  αγαθά. Επιπλέον, δεν διευκρινίζεται εάν η προμήθεια των αγαθών θα 

γίνεται από το σύνολο των καταστημάτων ή μόνο διαμέσου συγκεκριμένων συνεργαζόμενων τα οποία πιθανόν και να απουσιάζουν 

από τους μικρούς Δήμους. 

Επειδή η δυνατότητα αγοράς οποιουδήποτε προϊόντος ενέχει τον κίνδυνο να αγνοηθούν οι πραγματικές ανάγκες των 

ωφελούμενων και να δαπανηθούν τα ποσά σε προϊόντα που δεν καλύπτουν βασικές ανάγκες, 

Επειδή μέχρι σήμερα τα προϊόντα προς διάθεση έφεραν τη σχετική ένδειξη του Προγράμματος και δεν μπορούσαν να 

μεταπωλούνται σε τρίτους και ο νέος τρόπος διάθεσης δεν διασφαλίζει πλέον αυτή τη δυνατότητα, 

Επειδή ο ανασχεδιασμός προϋποθέτει τη λειτουργία ενός νέου συστήματος αλλά και την έκδοση εκατοντάδων χιλιάδων 

καρτών,  

Επειδή οι Περιφέρειες εκτός από τη διανομή τροφίμων στο πλαίσιο του Προγράμματος υλοποιούσαν και παράλληλες 

δράσεις υποστήριξης αυτών των ομάδων οι οποίες πλέον οδηγούνται σε κατάργηση, 

Επειδή επι σειρά ετών λειτουργούν στις Περιφέρειες αρμόδιες υπηρεσίες που έχουν τις απαραίτητες υποδομές και 

επιτελούν με επιτυχία τους στόχους του προγράμματος. 

 

 Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός  

1. Για ποιους λόγους αποκλειστήκαν οι Περιφέρειες από την υλοποίηση του προγράμματος ΤΕΒΑ παρόλο που έχουν τις 

απαραίτητες υποδομές, μακροχρόνια εμπειρία και υλοποιούν με επιτυχία το πρόγραμμα χρόνια τώρα;  

2. Με ποιους τρόπους θα διασφαλίσει την ορθή και επιτυχή υλοποίηση του προγράμματος ΤΕΒΑ τόσο ως προς τη 

διανομή των απαραίτητων βασικών αγαθών όσο και ως προς την υλοποίηση των δράσεων υποστήριξης των 

ευάλωτων συμπολιτών μας;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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